Демонстрационный вариант
контрольных измерительных материалов 
по химии для промежуточной аттестации обучающихся 8 класса

Материал предназначен для учащихся 8-х классов в качестве оценки уровня знаний по предмету «химия» во время промежуточной аттестации.

Время выполнения работы - 1час (60 минут)

Правильно выполненная работа оценивается 24 баллами
Часть 1 –  задания 1 - 15  – по 1 баллу
Часть 2 – задания 1-3 - по 3 балла
Параметры оценки.
оценка «5» - 85-100% верно выполненных заданий теста 
оценка «4» - 84-71% верно выполненных заданий теста 
оценка «3» - 51-70% верно выполненных заданий теста
оценка «2» - 50% и менее верно выполненных заданий теста

Часть 1
1. Пять электронов находятся во внешнем электронном слое атома
1) бора
2) стронция
3) фосфора
4) неона
2. Наиболее сильными основными свойствами обладает оксид
1) магния
2) бериллия
3) алюминия
4) натрия
3. Ковалентная неполярная связь образуется между атомом хлора и атомом
1) углерода
2) калия
3) водорода
4) хлора
4. В каком из соединений степень окисления азота равна −3?
1) N3O3
2) Ba(NO3)2
3) (NH4)2SO4
4) HNO3
5. Названия только простых веществ записаны в ряду:
1) оксид магния, оксид серы(IV)
2) углекислый газ, угарный газ
3) железо, аммиак
4) алмаз, графит
6. Формулам N2O и Cu(OH)2 соответствуют названия
1) оксид азота(I) и гидроксид меди(I)
2) оксид азота(II) и гидроксид меди(I)
3) оксид азота(I) и гидроксид меди(II)
4) оксид aзотa (IV) и гидроксид меди(II)
7. Взаимодействие раствора сульфата меди(II) с железом относится к реакциям
1) замещения
2) соединения
3) обмена
4) разложения
8. Какой из указанных металлов вступает в реакцию с соляной кислотой?
1) серебро
2) золото
3) алюминий
4) медь
9. Оксид серы(VI) реагирует с
1) нитратом натрия
2) хлором
3) оксидом алюминия
4) оксидом кремния
10. Раствор серной кислоты взаимодействует
1) только с основными оксидами
2) только с кислотными оксидами
3) с основными и кислотными оксидами
4) с основными и амфотерными оксидами
11. Гидроксид железа(II) реагирует с раствором
1) сульфата натрия
2) карбоната калия
3) хлорида кальция
4) бромоводорода
12. С нитратом меди(II) может взаимодействовать
1) оксид углерода(IV)
2) гидроксид кальция
3) гидроксид железа(II)
4) соляная кислота
13. Верны ли следующие суждения о способах разделения смесей?
А. Для разделения смеси речного песка и железных опилок можно использовать магнит.
Б. Для отделения осадка от раствора можно использовать фильтровальную бумагу.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
14. В реакции C + H2O → CO + H2
1) +2 → +4
2) +1 → 0
3) – 2 → +4
4) 0 → +2
15. Массовая доля кислорода в гидроксиде железа(II) равна 
1) 24,2%
[bookmark: _GoBack]2) 35,6%
3) 56,8%
4) 71,2%
Часть 2
1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции по схеме:
Cu + HNO3  → Cu(NO3)2  + H2O  + NO
2. К 200г 20%-го раствора хлорида натрия добавили 50г воды. Вычислите массовую долю соли в полученном растворе.
3. Вычислите объём израсходованного кислорода и массу получившегося оксида магния, если в реакции сожгли 6 г магния.

